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1º SEMESTRE - 2013 
INSTRUÇÕES 

 Você está recebendo o CADERNO DE QUESTÕES e a FOLHA DE 

RESPOSTA. 

 Para cada questão há somente uma alternativa correta. Assinale na 

folha de respostas a alternativa que julgar correta. 

 Não é permitido nenhum tipo de consulta, incluindo Calculadoras e 

Códigos Jurídicos. 

 O cartão de resposta não será substituído em hipótese alguma. 

 Tempo máximo para entrega da prova: 2 horas 

 Tempo mínimo para entrega da prova: 1 hora 
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Disciplina: Ética Geral e Profissional 
Professora:  Laurinéia Borges Souza Silva 

 

 

Questão 01 
 

a) Ética profissional são normas de conduta que deveriam ser colocadas em prática no exercício da 

profissão. 

b) A ética profissional serve para regulamentar o relacionamento do profissional com seus clientes, 

caracterizando para a melhoria da dignidade das pessoas e a construção do bem-estar. 

c) Sendo a ética fundamental à vida humana, na vida profissional não é diferente, porque cada 

profissional tem responsabilidades individuais e responsabilidades sociais, que envolvem pessoas que 

dela se beneficiam. O fazer profissional diz respeito à competência, à eficiência que todo profissional 

deve possuir para exercer bem a sua profissão. O agir se refere à conduta do profissional, somando as 

atitudes que deve responder no executar de sua profissão. 

d) O Estatuto Ético de uma profissão é a responsabilidade que dela decorre. A ética profissional 

codificada vem a preencher uma necessidade de se transformar em algo claro e prescritivo, para efeitos 

de controle corporativo, institucional e social, o que navega nas incertezas da ética filosófica. A ética 

coloca deveres para com os colegas, para com a sociedade,  com os clientes, mas não para consigo 

mesmo, vez que o profissional principalmente da área jurídica pode agir de acordo com sua vontade, 

vez que o único prejudicado por suas condutas antiéticas na vida privada será ele mesmo. 

 

 

Questão 02 

Sobre os princípios da Ética, assinale a alternativa que contenha o principio fundamental da 

deontologia forense: 

a) Coleguismo 

b) Agir segundo ciência e consciência 

c) Conduta ilibada 

d) Agir segundo ciência e moral 

 

 

Questão 03 

Sobre a deontologia forense, temos que a ciência, a significar o conhecimento técnico adequado, 

exigível a todo profissional. E além da formação adequada, o profissional deverá manter um processo 

próprio de educação continuada. O trecho acima diz respeito a agir com ciência e consciência, sobre o 

referido principio assinale a alternativa INCORRETA: 

a) O referido principio não é absoluto, vez que existem limites até para a própria consciência. 

b) Além da ciência, o profissional deverá atuar com consciência. Existe uma função social a ser 

desenvolvida em sua profissão jurídica. 

c) Com a aplicação desse principio se resolvem todos os problemas morais. Vez que não há limites 

postos ao princípio da consciência.  

d) Com a aplicação desse principio não se resolvem todos os problemas morais. Há limites postos ao 

princípio da consciência. Ela não é o último ou o absoluto critério. 
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Questão 04 

O aspecto moral impregna qualquer das carreiras jurídicas. A ____________________ é o 

comportamento sem mácula, aquele sobre o qual nada se possa moralmente levantar. O advogado deve 

observar o seu Código de Ética, de onde se extrai a necessidade de uma conduta límpida. Em relação 

ao juiz, a Lei Orgânica da Magistratura Nacional reclama conduta irrepreensível na vida pública e na 

vida particular. O conceito de ________________é impreciso. Em tempos idos, pessoa divorciada- 

sobretudo se mulher - se via barrada no acesso a muitas carreiras jurídicas. A situação hoje é diversa. 

A separação e os posteriores casamentos ou formação de convivências estáveis parecem não mais 

concernir com a moral. O texto  acima diz respeito ao principio 

a) Da conduta ilibada 

b) Do coleguismo 

c) Agir segundo ciência e consciência 

d) Da incompatibilidade 

 

Questão 05 

A publicidade exagerada, a captação de clientela, a prática de pleitear remuneração excessiva, ferem o 

principio ético  
 

a) Do coleguismo 

b) Da incompatibilidade 

c) Da dignidade e do decoro profissional 

d) Da diligencia  

 

Questão 06 

Sobre o principio do Coleguismo assinale a alternativa INCORRETA: 
 

a) O coleguismo se traduz no tratamento respeitoso dos profissionais mais jovens quanto aos mais 

experientes. 

b) Falta de coleguismo é disputar cargos ou clientes, concorrer de maneira pouco leal, estimular ou 

calar-se diante da maledicência, comentar erro do colega. 

c) O coleguismo se confunde com a solidariedade. Esta se manifesta em geral fora do processo e se 

fundamenta sobre a consideração da dignidade humana do colega. o coleguismo guarda vinculação 

extrema com o exercício profissional. 

d) O coleguismo é  um sentimento derivado da consciência de pertença ao mesmo grupo, a inspirar 

certa homogeneidade comportamental, encarada como verdadeiro dever. 

 

Disciplina: Direito Civil – Das Sucessões 

Professora: Juliana Maria Souza Murcia Soler 

 

Questão 07 

Tereza era casada sob o regime da comunhão parcial de bens com Lorenzo. Lorenzo faleceu em 2016 e 

deixou um imóvel por ele adquirido antes do casamento, usado como moradia do casal. Não há 

descendentes. Há dois ascendentes em primeiro grau vivos. Analisando o caso supra, assinale a 

alternativa correta:  

a) Tereza terá direito a 50% do imóvel deixado por Lorenzo, e tem o direito real de habitação. 

b) Tereza terá direito a 1/3 do imóvel deixado por Lorenzo, mas não terá direito real de habitação, 

devendo proceder a venda imediata para efetivar a partilha com os ascendentes. 

c) Tereza terá direito a 1/3 do imóvel deixado por Lorenzo, e tem o direito real de habitação. 

d) Por se tratar de bem incomunicável, Tereza não participa da sucessão, mas tem direito real de 

habitação, cabendo a cada ascendente metade do imóvel. 
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Questão 08 

O direito à sucessão aberta considera–se, para os efeitos legais, como bem: 

a) semovente; 

b) móvel 

c) imóvel 

d) misto, entre móvel e imóvel. 

 

Questão 09 

(FGV-2012-OAB) Edgar, solteiro, maior e capaz, faleceu deixando bens, mas sem deixar testamento e 

contando com dois filhos maiores, capazes e também solteiros, Lúcio e Arthur. Lúcio foi regularmente 

excluído da sucessão de Edgar, por tê-lo acusado caluniosamente em juízo, conforme apurado na 

esfera criminal. Sabendo-se que Lúcio possui um filho menor, chamado Miguel, assinale a alternativa 

correta. 

a) O quinhão de Lúcio será acrescido à parte da herança a ser recebida por seu irmão, Arthur, tendo 

em vista que Lúcio é considerado como se morto fosse antes da abertura da sucessão. 

b) O quinhão de Lúcio será herdado por Miguel, seu filho, por representação, tendo em vista que 

Lúcio é considerado como se morto fosse antes da abertura da sucessão. 

c) O quinhão de Lúcio será acrescido à parte da herança a ser recebida por seu irmão, Arthur, tendo 

em vista que a exclusão do herdeiro produz os mesmos efeitos da renúncia à herança. 

d) O quinhão de Lúcio se equipara, para todos os efeitos legais, à herança jacente, ficando sob a 

guarda e administração de um curador, até a sua entrega ao sucessor devidamente habilitado ou à 

declaração de sua vacância. 

 

Questão 10 

Heitor, solteiro e pai de dois filhos também solteiros (Roberto, com trinta anos de idade, e Leonardo, 

com vinte e oito anos de idade), vem a falecer, sem deixar testamento. Roberto, não tendo interesse em 

receber a herança deixada pelo pai, a ela renuncia formalmente por meio de instrumento público. 

Leonardo, por sua vez, manifesta inequivocamente o seu interesse em receber a herança que lhe caiba. 

Sabendo-se que Margarida, mãe de Heitor, ainda é viva e que Roberto possui um filho, João, de dois 

anos de idade, assinale a alternativa correta. 

a) Roberto não pode renunciar à herança, pois acarretará prejuízos a seu filho, João, menor de idade. 

b) Roberto pode renunciar à herança, o que ocasionará a transferência de seu quinhão para João, seu 

filho. 

c) Roberto pode renunciar à herança, e, com isso, o seu quinhão será acrescido à parte da herança a ser 

recebida por Leonardo, seu irmão. 

d) Roberto pode renunciar à herança, ocasionando a transferência de seu quinhão para Margarida, sua 

avó, desde que ela aceite receber a herança. 

 

Questão 11 

Falecendo alguém sem deixar testamento nem herdeiro legitimo notoriamente conhecido, os bens da 

herança, depois de arrecadados, ficarão sob a guarda e administração de um curador, ate a sua entrega 

ao sucessor devidamente habilitado ou  à declaração de vacância. Este conceito refere-se à: 

a) Herança vacante. 

b) Legado. 

c) Herança jacente 

d) Sucessão legitima 
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Questão 12 

No que se refere as hipóteses de exclusão da sucessão, assinale a alternativa incorreta: 

a) Os herdeiros que tiverem sido autores, coautores ou participes de homicídio culposo, contra a 

pessoa de cuja sucessão se tratar. 

b) Os herdeiros que tiverem sido autores, coautores ou participes de homicídio doloso, contra a pessoa 

de cuja sucessão se tratar. 

c) Os herdeiros que houverem acusado caluniosamente em juízo o autor da herança ou incorrerem em 

crime contra a sua honra, ou de seu cônjuge, ou companheiro. 

d) Os herdeiros que por violência ou meio fraudulentos inibe ou obsta o autor da herança de dispor 

livremente.  

 

 

 

Disciplina: OP II: Oratória e Comunicação Jurídica – Teoria e Prática 

Professor:  Dr. Eliel Ribeiro Carvalho 

 

Questão 13 

É uma palavra com origem no termo grego, que significa a arte de falar bem, de se comunicar de forma 

clara e conseguir transmitir ideias com convicção. Tem como objetivo expressar ideias de forma mais 

eficaz e bonita, sendo também responsável pelo aumento da capacidade de persuasão. Ainda, 

corresponde à formulação de um pensamento através da fala e por isso depende em grande parte da 

capacidade mental do orador. 

O termo está referindo à: 

a) Dialética 

b) Retórica 

c) Eloquência  

d) Persuasão 

 

 

Questão 14 

Analise as assertivas e em seguida marque a alternativa correta: 

I. Nas relações profissionais os gestos têm importância incontestável, pois por meio deles pode 

reforçar as ideias e estimular os ouvintes. Entretanto, se utilizado inadequadamente ou 

exageradamente, podem prejudicar o objetivo da apresentação em público, da conversação, reunião, 

entrevista e outras situações de comunicação. 

II. Para muitos autores, a oratória pode ser considerada uma arte, mas também uma ciência. Isto 

porque tem uma vertente objetiva, com características específicas, técnicas e regras que podem ser 

aprendidas; e uma vertente subjetiva, como a personalidade ou carisma. 

III. A dialética é uma forma de debate onde as ideias são submetidas à discussão e contraposição, com 

objetivo de trazer um raciocínio mais claro sobre um tema. 

a) apenas a assertiva I está correta. 

b) apenas a assertiva II está correta. 

c) apenas a assertiva I e III estão corretas. 

d) As assertivas I, II e III estão corretas. 
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Questão 15 

Marque a alternativa correta: 

a) A retórica é abrangente e dependente da existência de uma plateia, tendo o claro objetivo de 

persuadir o público. 

b) Uma pergunta retórica é uma pergunta que nem sempre exige uma resposta. Muitas vezes, a pessoa 

que faz a pergunta retórica, pretende simplesmente enfatizar alguma ideia ou ponto de vista. 

c) O conceito de persuasão racional está intimamente ligado com crença e convicção, porque persuadir 

alguém significa fazer com que essa pessoa acredite ou aceite uma determinada ideia. Além disso, a 

persuasão também pode convencer alguém a tomar certo tipo de atitude. 

d) O pseudo-ouvinte é conhecido pelo hábito de não ligar para a mensagem do orador ou mesmo 

interrompe-lo com uma solução prematura ou ainda discordar mentalmente. 

 

Disciplina: Direito Previdenciário 

Professora:  Laurinéia Borges Souza Silva  

 

 

Questão 16 

Sobre a lei Eloy Chaves assinale a alternativa correta: 

a) A Lei Eloy Chaves (Decreto Legislativo n.º 4.682/1923), considerada o marco da Previdência Social 

no Brasil, criou as caixas de aposentadoria e pensões das empresas de estradas de ferro, sendo esse 

sistema mantido e administrado pelo Estado. 

b) A Lei Eloy Chaves (Decreto Legislativo n.º 4.682/1923), considerada o marco da Previdência Social 

no Brasil, criou as caixas de aposentadoria e pensões das empresas de estradas de ferro, sendo esse 

sistema mantido e administrado pelas Próprias Empresas. 

c) A Lei Eloy Chaves (Decreto Legislativo n.º 4.682/1923), considerada o marco da Previdência Social 

no Brasil, criou as caixas de aposentadoria e pensões das empresas de estradas de ferro, sendo esse 

sistema mantido e administrado pelo Estado e pelas próprias Empresas. 

d) A Lei Eloy Chaves (Decreto Legislativo n.º 4.682/1923), considerada o marco da Previdência Social 

no Brasil, criou as caixas de aposentadoria e pensões das empresas de estradas de ferro, sendo esse 

sistema mantido e administrado pelo Inamps. 

 

 

Questão 17 

Sobre a seguridade social no Brasil, assinale a alternativa INCORRETA: 

a) O regime geral de previdência social constitui um gênero do regime previdenciário, o qual inclui o 

sistema de previdência que se estende a todos os trabalhadores da iniciativa privada e do serviço 

público.  

b) A Previdência é espécie do gênero Seguridade Social, o RGPS e o RPPS são espécies de regime da 

Previdência Social. 

c) O RGPS constitui um gênero do qual são espécies a previdência dos servidores públicos, a dos 

trabalhadores empregados da iniciativa privada e a dos trabalhadores autônomos. 

d) A previdência social atenderá a cobertura de eventos de doença, invalidez, morte e idade avançada. 

 

 

Questão 18 

Assinale a alternativa correta: 

a) A Previdência social é contributiva e de caráter obrigatório. 

b) A previdência social em caráter complementar e autônomo. 

c) A previdência social é descentralizada, de caráter facultativo. 

d) A previdência social é organizada sob a forma de regime especial e observa critérios que preservem 

o equilíbrio financeiro. 
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Questão 19 

Sobre os princípios da seguridade social assinale a alternativa INCORRETA: 

a) A seguridade social é conjunto integrado de iniciativas geradas pela sociedade em conjunto com 

poder público, que visa assegurar saúde, assistência e previdência social, em respeito o disposto no 

artigo 194 da Constituição Federal. Por este turno, a seguridade social possui alguns princípios que a 

norteiam, como é o caso da solidariedade, compulsoriedade e contributividade. 

b) Um dos mais importantes princípios que rege este seguro social, esta a solidariedade. Tal princípio 

impõe uma obrigação social, qual seja todos contribuirão para a mantença da seguridade social. Isso 

posto, toda a sociedade, é obrigada a contribuir independentemente de esta contribuição gerar ou não 

algum benefício. 

c) Apesar do principio da solidariedade, temos o principio da compulsoriedade que traz liberdade para 

que as pessoas possam contribuir ou não, conforme sua conveniência. 

d) A Previdência Social funciona como um seguro coletivo contra os chamados riscos sociais, tais 

como a doença e a invalidez. O artigo 201 da Carta Magna traz duas das principais características 

desse subsistema: a contributividade e a filiação compulsória. 

 

Disciplina: Direito Processual Penal IV 

Professor:  Juliana Maria Souza Murcia Soler 

 

Questão 20 

O advogado José, observando determinado acontecimento no processo, entende por bem arguir a 

nulidade do processo, tendo em vista a violação do devido processo legal, ocorrida durante a 

Audiência de Instrução e Julgamento. Acerca da Teoria Geral das Nulidades, é correto afirmar que o 

princípio da causalidade significa:  

a) que nenhuma das partes poderá arguir nulidade a que haja dado causa, ou para que tenha concorrido.  

b) a possibilidade do defeito do ato se estender aos atos que lhes são subsequentes e que deles 

dependam.  

c) que não há como se declarar a nulidade de um ato se este não resultar prejuízo à acusação ou à 

defesa.  

d) que as nulidades poderão ser sanadas.  

 

Questão 21 

(FGV – 0AB 2014) Tiago e Andrea agiram em concurso de determinado crime. O processo segue seu 

curso natural, culminando com sentença condenatória, na qual os dois são condenados. Quando da 

interposição do recurso, apenas Andrea apela. O recurso é julgado. Na decisão, fundada em motivos 

que não são de caráter exclusivamente pessoal, os julgadores decidem pela absolvição de Andrea. 

Nesse sentido, diante apenas das informações apresentadas pelo enunciado, assinale a afirmativa 

correta. 

a) Andrea será absolvida e Tiago continuará condenado, devido ao fato de a decisão ter sido fundada 

em motivos que não são de caráter exclusivamente pessoal. 

b) Andrea e Tiago serão absolvidos, pois os efeitos da decisão serão estendidos a este, devido ao fato 

de a decisão ter sido fundada em motivos que não são de caráter exclusivamente pessoal. 

c) Andrea e Tiago serão absolvidos, porém será necessário interpor Recurso Especial. 

d) Andrea será absolvida e Tiago continuará condenado, pois não interpôs recurso. 

 

Questão 22 

Nos processos da competência do júri, o Juiz, encerrada a primeira fase, poderá desclassificar o crime 

para outro da competência do Juiz singular, pronunciar o réu, absolvê-lo desde já ou impronunciá-lo. 

Da decisão que impronunciar o réu caberá o seguinte recurso: 

a)  apelação no prazo de 05 dias. 

b) apelação no prazo de 08 dias. 

c) recurso em Sentido Estrito no prazo de 05 dias. 

d) recurso em Sentido Estrito no prazo de 02 dias. 
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Questão 23 

São hipóteses de cabimento de recurso em sentido estrito, exceto: 

a) da decisão que não receber a denuncia ou a queixa. 

b) da decisão que concluir pela incompetência do juízo. 

c) da sentença definitiva de condenação. 

d) da decisão que pronunciar o réu. 

 

 

Disciplina: Legislação Penal e  Processual Penal Específica 

Professor:  Juliana Maria Souza Murcia Soler 

 

Questão 24 

O condenado que comete falta grave durante o cumprimento da execução da pena, após apuração em 

procedimento próprio que lhe assegure a ampla defesa e o contraditório: 

a) poderá ter revogado até 1/3 do tempo remido; 

b) poderá ter revogado todo o tempo remido; 

c) poderá ter revogado até 1/2 do tempo remido. 

d) recomeçará a contagem para remição a partir da data em que o juiz confirmar a perda dos dias 

remidos; 

Questão 25 

Assinale a alternativa incorreta, considerando o previsto na Lei de Execução penal: 

a) é direito do preso receber visita do cônjuge, companheiro, de parentes e amigos em dias 

determinados; 

b) o apenado tem o direito a se comunicar com seu advogado e com pessoas da família, podendo sofrer 

limitações, tal como se dá no monitoramento das correspondências destinadas ou emitidas pelos 

presos, em favor da segurança pública e do estabelecimento; 

c) o Estado não tem o dever de prestar assistência ao preso, nem ao egresso. 

d) o trabalho é obrigatório ao preso condenado e facultativo ao preso provisório. 

 

Questão 26 

No tocante aos crimes hediondos, assinale a incorreta: 

a) aos crimes hediondos e equiparados, é vedado a concessão de anistia, graça e indulto. 

b) os crimes hediondos são inafiançáveis e é vedado  a concessão de liberdade provisória a estes.  

c) os crimes hediondos são inafiançáveis, contudo é possível a concessão de liberdade provisória. 

d) o sistema adotado pela lei de crimes hediondos, é o chamado sistema legal, estipulando um rol 

taxativo de crimes definidos como hediondo, não sendo possível uma interpretação analógica, para se 

considerar hediondo,  crime que não constar de seu rol. 

 

Questão 27 

A Lei n. 8.072/90 dispõe sobre os crimes hediondos, enquanto a Constituição Federal indica outros 

assemelhados orientando o legislador a dar tratamento mais rigoroso a estas infrações. Assinale, a 

alternativa em que não consta crime hediondo ou equiparado. 

a) Tráfico de entorpecente. 

b) associação para o tráfico. 

c) Estupro de vulnerável. 

d) Latrocínio. 

A razão pela qual algumas pessoas acham tão difícil serem felizes é porque estão sempre a julgar o 

passado melhor do que foi, o presente pior do que é e o futuro melhor do que será. Marcel Pagnol 

http://pensador.uol.com.br/autor/marcel_pagnol/

